



0 911303 160004

91-13-03-16
(49.11)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 2

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов

по обществознанию

Нечаевой Тамары Васильевны

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

«16» 02 2020 года

Подпись участника

[Handwritten Signature]

76 семьям имеет
Варчакъ 2.

ВОЛКОВ

ВАРКОТОВ

Сисметин

Задание 1д

Домоусов 2020

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен. Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 9 шкафов потрачены материалы на сумму 720 тыс. руб. Заработная плата рабочему персоналу составила 360 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 180 тыс. руб.

В данном случае следует посчитать цену одного шкафа с учетом всех издержек. Материалы: $\frac{720 \text{ т.р.}}{9} = 80 \text{ т.р.}$ на 1 шкаф
Заработная плата $\frac{360 \text{ т.рублей}}{9} = 40 \text{ т.р.}$ на 1 шкаф; управленческие и общехозяйственные расходы $\Leftrightarrow \frac{180 \text{ т.р.}}{9} = 20 \text{ т.р.}$ на 1 шкаф \Rightarrow
 \Rightarrow всего на 1 шкаф было затрачено $80 + 40 + 20 = 140$ тысяч рублей.

В данном случае, если установить цену 140 тысяч рублей, то прибыль производителя будет равна 0. Начинающий бизнесмен с учетом действующего спроса (тем более потребители купить ~~определенное~~ определенное количество товара по определенной цене в конкретный момент времени) должен понять, на сколько максимально он может поднять цену на товар, чтобы тот все еще пользовался спросом на рынке. Возьмем приблизительно величину в 5% от стоимости шкафа, с учетом всех издержек. Тогда это 7 тысяч рублей чистой прибыли с каждого шкафа \Rightarrow цена 147 000 рублей. Это довольно мало для такого ^{дорогого} производства, как я считаю. Я предполагаю, что оптимальным будет увеличить цену на 25%, тогда один шкаф в розницу будет стоить 175 тыс. рублей (25% = 35 т.р.). Это средняя цена, и прибыль будет достаточной, чтобы успешно разбивать бизнес. В данном случае, а бы установили цену от 147 до 189 (200) тысяч рублей. Это минимальная и максимальная граница, т.е. в районе 5 - 35 (42)%. Оптимальным считаю ~~25%~~ 25%, как ^{это} средний вариант способный удовлетворить как начинающего бизнесмена, так и потребителей его товара. Но в принципе, любая цена выше 140 тысяч рублей позволит бизнесмену получить прибыль и не уйти в убыток. Однако, это не, следует учитывать особенности рынка, спрос и предложение.

Задание 2в

Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Маша купила в магазине лак для волос. Придя домой, она обнаружила, что срок годности товара истек. Однако в магазине лак для волос обратно не приняли, объяснив, что покупателю была предоставлена вся информация изначально, он согласился на условия договора и поэтому товар обмену не подлежит. Маша потребовала замены товара на аналогичный товар или такой же другой товар другой марки с перерасчетом покупной цены.

Вопрос: Правильно ли Маша поступила с юридической точки зрения? Как еще могла поступить в этой ситуации Маша с юридической точки зрения?

→ Маша потребовала вернуть деньги за товар с иными условиями

В этой ситуации Маша абсолютно права. Здесь ~~здесь~~ на ее стороне Закон о защите прав потребителей. Согласно данному нормативно-правовому акту* Маша может потребовать замены этого товара на аналогичный товар или такой же товар другой марки с перерасчетом покупной цены, т.к. предоставленный и проданный магазином товар не соответствует заявленным стандартам и качествам. Согласно все той же закону о защите прав потребителей магазин должен в обязательном порядке убрать просроченный товар с полки и вернуть Маше либо деньги за него (это она тоже может потребовать) либо согласиться на условия Маши. Если ее условия выполнения не будут, Маша может обратиться в прокуратуру, суд и Роспотребнадзор для восстановления своих прав. Объяснение магазина с юридической точки зрения неверно, т.к. магазином изначально были нарушены нормы ~~здесь~~ НПА* и считается, что товар, продаваемый магазином всегда соответствует нормам и стандартам качества Российской Федерации.

* Сокращаю как НПА здесь и далее

Задание 3д

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Индии – Индийский Союз. По форме правления Индия – президентская республика. Формой территориально-государственного устройства Индии является унитарное государство. На протяжении второй половины XX века правящей партией несколько раз была социалистическая партия Индии. По численности населения Индия занимает третье место в мире.

Официальное название Индии – Соединенные Штаты Индии. По форме правления Индии – парламентская республика. Формой территориально-государственного устройства Индии является федерация. На протяжении второй половины XX века правящей партией несколько раз была капиталистическая партия Индии. По численности населения индия занимает второе место в мире.

Задание 4е

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Нравственное учение позитивизма. Оно состоит в возвышении альтруизма над эгоизмом, общественных интересов над личными. <...> Не только деятельное искание общественного блага будет беспрестанно представлять способ, наиболее пригодный и обычный для обеспечения частного благополучия, но благодаря влиянию – одновременно более непосредственному и более чистому, а впоследствии более сильному, – возможно, более полное проявление великодушных наклонностей станет главным источником личного счастья, даже когда награда будет исключительно заключаться в неизбежном внутреннем удовлетворении». (О. Конт «Общий обзор позитивизма», «Дух позитивной философии»)

1. Дайте определение понятия в соответствии с данным ниже примером.

Альтруизм – это одна из ценностей-матричных составляющих
человеческого мировоззрения, когда личность ставит
общественные интересы над собственными, ~~и~~ достижение
общественного блага над личными, готова на ущемление
своих желаний и потребностей ради других людей и общества
в целом.

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

Как пишет О. Конт в предложенной цитате, альтруизм – нравственная составляющая учения позитивизма. Альтруизм заключается в проявлении «великодушных наклонностей» и в деятельном желании помочь людям. Еще более ярким примером альтруизма будет СССР в период II мировой войны. Известно множество случаев, когда военные закрывали своими телами пулеметы, чтобы спасти своих товарищей. Эти случаи отразились и в литературе (напр. книга «Четвертая высота» или «Молодая гвардия» Радева). Эти примеры ярко показывают, что люди ставят свое личное благо общественному и готовы на великодушные жертвы. Но, например, Чернышевский в философском романе «Что делать?» отрицает концепцию альтруизма и высказывает идею разумного эгоизма. (см. лист – вкладки)

Задание 5в

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «Религиозный конфликт». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

Проблема религиозных конфликтов - проблема, во-первых, очень древняя, а, во-вторых, очень комплексная. Что такое религиозный конфликт? Это острое столкновение интересов разных конфессиональных групп на почве религии. Зачастую такие проблемы затрагивают не только разные конфессии и религии, но и разные этносы, т.е. этнос вытекает в себе культурное единство, куда входит и религия. Вообще, религия - это ментальная характеристика, вера в существование различных сверхъестественных сил. Разные религии соответственно, различаются. Что опасно в религиозных конфликтах, так это то, что они могут принимать форму терроризма (а чаще всего международного терроризма), что становится уже глобальной проблемой и требует объединения всех государств.

Причины религиозных конфликтов могут быть разные. Приведу такой пример: Крестовые походы конца XI - XII вв. В данном случае конфликт носит религиозный характер, но его реальное прикрытие патристические амбиции папы Римского и ~~католическая~~ католическая экспансия. За словами "религия" в крестовых походах скрывается желание разграбить другие страны. Этот религиозный конфликт приобрел ипешню форму экспансии. Это коснулось и тогда еще Руси, ярким примером чего станет 1242 г. битва на Чудском озере. (Александр Невский в данном случае остановил религиозную католическую экспансию). Другой причиной религиозного конфликта может стать исключительная нетерпимость религий и формирование воинственного, агрессивного сознания. Некоторые правители, например, Ислам можно назвать агрессивными. Так, пример из истории России - Золотая Орда. В начале Ила ордынцы были язычниками, но потом хан Узбек принял ислам. Что из этого получилось? До этого в Орде русские даже строили православные храмы, а потом нет Ила стали еще ~~более~~ религиозными, а следовательно более агрессивными. Сегодня эта агрессия проявляется в виде международного религиозного терроризма (например 2001 год Башни-близнецов в США). Кроме агрессивности религий причиной религиозных конфликтов могут стать исторически сложившиеся культурно-ментальные особенности некоторых регионов. В основном такие конфликты носят еще и территориальный характер. Например, в Боснии и Герцеговине (христианство - основная религия) произошел конфликт с исторической областью ~~Косово~~ Косово которая населена преимущественно мусульманами и теперь Косово - непризнанное государство. Еще одну причину религиозных

конфликтов, которую и хочу указать, можно назвать эффектом управления массами излученный херито Густавом Лебонам («Психология масс»). Здесь играют два фактора - эффект кушера и эффект толпы. Эффект кушера в социологии - это желание подражать какой-либо личности, а эффект толпы в какой-то степени связан с идеей конформизма и заставляет человека подражать толпе. ^{принадлежит к ней, принадлежат личности и эмоциям} Этого нужен харизматичный лидер. Что в итоге получается? - большие массы людей вовлечены в религиозный конфликт.

Так, например, было в Никитинской реформой, когда старообрядцы под влиянием какого-либо лидера закрывались в храмах и массово себя стигали вместе с детьми. Также самое происходит и в религиозно-террористических формированиях. Таким образом, здесь можно сказать, что религиозные конфликты а) имеют политические причины б) ^{зависят от} свободности решений в) ^{формируют} территориальные споры и) быстро распространяются и охватывают много людей из-за лидера и толпы. Такие конфликты могут проявляться а) в вооруженной столкновении б) в бунтах и восстаниях в) в терактах и) во взаимной напряженности стран отношений и т.д.

Как такие конфликты можно разрешить? По скольку они комплексные и чаще всего охватывают много стран, сделать это крайне сложно. Частая мера из истории - победа наименьшим путем, захват территории и принужденные религиозная ассимиляция. Но это не самый действенный метод. Я считаю, что эффективным способом может быть принятие законодательных актов, уравнивающих права всех религий, как это сделано, например, в России (корни закреплены в Конституции). В современной обстановке нужно уделять особое внимание религиозному терроризму. Это международная проблема. Существует немало примеров того, как террористов спонсировали различные государства, исходя из своих внешнеполитических амбиций. Нужно ликвидировать случаи получения террористами денег и оружия. Это вопрос уже к ответственности всех стран, но surtout внутренней и внешней безопасности должно проводить подобные мероприятия. По моему мнению, в подрастающем поколении следует воспитывать веротерпимость и уважение к другим религиям. Это приведет к снижению межрелигиозной напряженности. Также воспитание может проводиться как в школах, так и дома. Я считаю что эти меры позволят снизить общую напряженность, но религиозный конфликт как средство политического давления вредно и можно ~~таким~~ какими-то образом решить, кроме как введением каких-либо санкций (коллективных) против виновных стран.

Как итог можно сказать, что религиозные конфликты очень комплексные и не зависят от одной страны. Они зависят как от историко-культурных особенностей, так от политических амбиций. Объединение всех стран позволило бы эти проблемы смягчить и решить. Нужно реагировать на каждое проявление и недопускать их в дальнейшем. Страны должны работать над этим как вместе, так и

каждый по-отдельности. Нужно решать все подобные конфликты компромиссными
путями, избегать вооруженных столкновений и восстаний и, что еще важно,
террористических актов. Для этого должны проводиться международные
мероприятия по предотвращению и разрешению любых, даже потенциальных
международных конфликтов на мирной почве.



¹ Там, согласно Конституции РФ каждый человек имеет право на самоопределение
и всегда решать и никто не может разрешать разрешенный конфликт и дискриминировать
людей на почве религии

Чистовик

Задачи 4е

2. ... В концепции "разумного эгоизма" Чернышевского альтруизма, как такового, не существует и все, казалось бы, "альтруистичное поступки" человек совершает из своей идеи рациональной выгоды.

Все герои романа "Что делать?" так и поступают. —
 — разумно эгоистично
 В конце концов, явление альтруизма — явление социальное, но, как я писал выше, довольно спорное.

Черновик

14 - 10%
7 + 28 - 20%
35 - 25%
+ 14
49 - 35%

ИТР.

ценности
инфразрение

ценности - ментальная х-ка ген, мер.